PRACOVNI LIST pro ZS 2. st. k tikolu PO STOPACH PLYTVAKA POTRAVINOVEHO

Aktivita: Vyhody ekologicky hospodaricich farem a lokalnich potravin

Doporuceni: Aby bylo pro Zaky pInéni aktivity skutecné pfinosné, je vhodné, aby si k otazkam dohledali informace
a pojmenovali i souvislosti, které se k danému tématu vazi. Nemélo by byt cilem, Ze na otazku odpovi jednou vétu.

9 Jaké Prog Kde a jak Proc se 0
i formace dévat si muzZete netradicni
. | v vr s P
Cojsou to dozvi zednost poridit lokalni | tvary ovoce a
. . se dozvime prednos . .
biopotraviny? . . lokélni potraviny zeleniny casto
ze znaceni okalnim L,
ich? travinm? od mistnich nedostanou do
na vejcich? potravinam? e .
farmara? prodeje?
Jaké Prog Kde a jak ProcC se
0 formace divat si mOZete netradicni
informac v .. L
Co jsou to se dozvime prednost poridit lokalni | tvary ovoce 3
. . . . L, otravin zeleniny casto
biopotraviny? | ze znaéeni lokalnim P , y y
ich? travinm? od mistnich nedostanou do
na vejcich? potravinam? e .
farmara? prodeje?
Jaké Prog Kde a jak Proc se
0 formace divat si miZete netradicni
| v vr s _
Co jsou to se dozvime pFednost poridit lokalni | tvary ovoce a
. . . ., otravin zeleniny casto
biopotraviny? | ze znaéeni lokalnim P i y y
ich? travinim? od mistnich nedostanou do
na vejcich? potravinam? e )
farmara? prodeje?
Jaké Prog Kde a jak ProcC se
e formace divat si mUZete netradicni
informac v .. L
Co jsou to se dozvime prednost poridit lokalni | tvary ovoce a
. . . o otravin zeleniny casto
biopotraviny? | ze znaéeni lokalnim P , y y
ich? travinm? od mistnich nedostanou do
na vejcich? potravinam? e .
farmara? prodeje?
Jaké Prog Kde a jak Proc se
0 formace davat si mlzZete netradiéni
informac v ve ys -
Co jsou to se dozvime prednost poridit lokalni | tvary ovoce a
. . . . o otravin zeleniny casto
biopotraviny? | ze znaéeni lokalnim P , y y
:ich? travinim? od mistnich nedostanou do
na vejcich? potravinam? e .
farmara? prodeje?

Strana1ze 3




Aktivita: Sestav jidelnicek s nizkou uhlikovou stopou

Uvodni informace tkolu:

Uhlikova stopa znamena, jaké mnozstvi oxidu uhli¢itého (CO,) a dalSich sklenikovych plyn(i je do
ovzdusi uvolnéno v souvislosti s nasi ¢innosti, vyrobou a spotiebou nejriznéjsich produktd a sluzeb. A
jak uz vime, zvySené mnoizstvi sklenikovych plynt prispiva k oteplovani planety a klimatickym zménam.
Samoziejmé i potraviny maji svou uhlikovou stopu. Pro srovnani uvadime nékolik prikladd uhlikové
stopy u vybranych potravin.

A
1 kg Zelenina: Pasi” 1 kg Kure: 1 kg Fazoli/bobU:
2,0 kg CO, @ 6,9 kg CO, 2,0 kg CO,
1 kg Syr: 1 kg Vejce: 1 kg Mléka:
13,5 kg CO, 4,8 kg CO, 1,9 kg CO,
1 kg Hovézi maso: 'Q 1 kg Brambory: 1 kg Ovoce:
27 kg CO, % 2,9 kg CO, 1,1 kg CO,
9 » 1kgVepiové maso: 1 kg RyZe: 1 kg Cocky:
S 12,1kg 0, 2,7 kg €O, 0,9 kg CO,

Zadani ukolu:

Sestav si zdravy jidelni¢ek s nizkou uhlikovou stopu. Jidelni¢ek doplfi do prvni tabulky, kterou najdes
na druhé strané. Vyuzit mazes priklady potravin tak, jak jsou uvedeny vyse. Pfiklady uhlikové stopy
dalSich potravin dohledas na internetu. Pro srovnani do druhé tabulky zapis, jak si myslis, Ze se stravuje
vétsina béznych ceskych rodin.

Dopocitej odhadované hodnoty uhlikové stopy. Nakonec oba jidelnicky porovne;.
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Do sloupce vepis
potraviny, které
v jidelnicku vyuZijes

Uhlikova stopa 1 kg
vybrané potraviny

Mnotistvi potraviny,
které vyuizijes

Uhlikova stopa
potraviny

Snidané

Svacina

Svacina

Vecere

Celkové uhlikova stopa navrZzeného nizkouhlikového jidelnitku:

Do sloupce vepis
potraviny, které
v jidelnicku vyuZijes

Uhlikova stopa 1 kg
vybrané potraviny

Mnoistvi potraviny,
které vyuiZijes

Uhlikova stopa
potraviny

Snidané

Svacina

Svacina

Vecere

Celkové uhlikova stopa navrZzeného jidelni€ku b&Zné eské rodiny:
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